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   ھى العلم الذى یھتم بدراسة المادة وتغیراتھا:الكیمیاء

  ھى مادة لھا تركیب محدد وثابت:المادة الكیمائیة

  علىأجد فى الغلاف الجوى ھطبقة یتكون الجزىء منھا من ثلاث ذرات أكسجین وتو:)O3( طبقة الاوزون

  )UVB(شعة الفوق بنفسیجیة الضارة  وتحمى الكائنات الحیة من الأ–ستراتوسفیر ال  طبقة                    

  ؟كیف تتكون طبقة الأوزون

  فإنھ یتحلل الى ذرات اكسجین نشطة) O2(عند سقوط الاشعة الفوق بنفسیجیة الضارة على جزىء الأكسجین 

                                                                              O   +   O                       O2        

  تتحد ذرات الأكسجین مع جزیئات الأكسجین فیتكون الأوزون

                                                                         O   +   O2                               O3                                           

  سیجیة ویتحلل مكونا غاز الأكسجین لیحدث توازن بین الأكسجین والأوزونویمتص الأوزون الأشعة الفوق بنف

   فى طبقة الستراتوسفیر       

 الاكسجین الذرى یستخدم فى إزالة البقع من اللوحات الفنیة •

   الى غازات على اللوحات الفنیة الاكسجین الذرى یستخدم فى تحویل عنصر الكربون الموجود فى السناج •

  ):CFCS( ربونات الكلورو فلوروك

  ھى مواد مكونة من الكلور والفلور والكربون 

  فیما تستخدم الكلورو فلوروكربونات؟

  اعة المكیفات المنزلیة والثلاجاتفى صن •

  فى تصنیع البولیمرات   •

  فى دفع الرذاذ من علب الرش •

  الكلورو فلوروكربونات مبردات مثالیة؟: علل

  عل مباشرة مع المواد الأخرى  لأنھا لاتتفا-لأنھا مواد غیر سامة    

  )كان غاز الأمونیا یستخدم فى التبرید وكان یمكن ان یتسرب من الثلاجة ویؤذى افراد البیت •

  )توماس میجلى ( الكلورو فلوروكربونات ھو  العالم الذى حضر مادة •

  زیادة كمیات الكلورو فلوروكربونات فى الغلاف الجوى یؤدى الى تناقص سمك طبقة الاوزون •

• )ppt( الغلاف  الكلورو فلوروكربونات فى تستخدم لقیاس تركیز –وحدة قیاس التركیز وتعنى جزءا من الالف 

  الجوى

  الوزن  الكتلة

  ھى مقیاس كمیة المادة

  تقاس بالكجم

  ثابتة لاتتغیر من مكان لاخر

  ھو قوة جذب الأرض للجسم

  یقاس بالنیوتن

  یختلف من مكان لاخر لإختلاف قوة الجاذبیة

  ى او لفظى او ریاضى للبیانات التجریبیةھو تفسیر مرئ:  ذجالنمو

  :فوائد الكیمیاء

  حل مشكلة تاكل طبقة الاوزون •

  ) الانفلونزا –الایدز ( اكتشاف علاج للامراض  •

 ) غواصة صغیرة جدا تعمل باللیزر تستكشف جسم الانسان–سیارة تعمل بالھواء المضغوط ( اكتشاف تقنیات جدیدة •
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  كیمیائیة نقیة لایمكن تجزئتھا الى أجزاء اصغر منھا بطرق كیمیائیة او فیزیائیةھو مادة :العنصر

  لكل عنصر اسم كیمیائى ورمز خاص بھ یتكون من حرف او اثنین او ثلاثة بحیث یكون الحرف الاول كبیر •

   عنصر بالإضافة الى العناصر التى یتم تحضیرھا فى المختبر 92عدد العناصر الموجودة فى الطبیعة  •

  توجد العناصر بنسب مختلفة فى الطبیعة  •

 الاكسجین - من كتلةالقشرة الارضیة)%75( یمثلانSi والسلیكونO الاكسجین-من كتلة الكون) %75(  یمثلH الھیدروجین{

  }  فقط 20g یوجد منھ فى القشرة الارضیة Frالفرانسیوم  - من جسم الانسان) %90( یمثلون H والھیدروجینCوالكربون

  :دورى لترتیب العناصرالجدول ال

  دورات افقیة) 7( مجموعة رأسیة و 18)(ترتب العناصر فى الجدول الدورى لترتیب العناصر فى 

  المجموعة تحتوى على العناصر المتشابھة فى الخواص

  )أوزانھا الذریة(كتلتھا الذریة الزیادة فى  رتب العناصر فى الجدول الدورى حسب :مندلیف

   العدد الذرىى الجدول الدورى حسب الزیادة فى رتب العناصر ف :موزلى 

  ھو مادة كیمیائیة تتكون من عنصرین او اكثر بنسب وزنیة ثابتة: المركب 

  یمكن تحویل المركب الى العناصر المكون منھا بطرق كیمیائیة او فیزیائیة •

  O} 2 ضعف حجم غازH2  حجم غاز حیث یكونO 2وغازالاكسجین H2 الى غازالھیدروجینH2O التحلیل الكھربى للماء      {

 خواص المركب تختلف تماما عن خواص العناصرالمكونة لھ •

    } لاكسجین غازان عدبما اللون والرائحة بینما الماء سائل فى درجات الحرارة العادیةاو  الھیدروجین{

  الغازیة وتغطى مساحةالماءھو المادة الكیمیائیة الوحیدة التى توجد فى الطبیعة فى الحالات الصلبة والسائلة و •

   من سطح الأرض  70%           

مادة صلبة سوداء یتصاعد منھ  I2فلز فضى اللون و K مركب ابیض اللون مع ان )KI (یودید البوتاسیوم •

 غاز بنفسجى اللون فى درجة حرارة الغرفة

   كان مصدرھاالمركب یتكون دائما من العناصر نفسھا بنسب كتلیة ثابتة مھما:قانون النسب الثابتة

  

  100 ×                               )=%(النسبة المئویة بالكتلة 

  

  CO2 من ثانى اكسید الكربون44gاحسب النسبة المئویة بالكتلة للاكسجین فى :مثال 

 12gإذا كانت كتلة الكربون        

 44g:   كتلة ثانى اكسید الكربون    -     32g:كتلة الاكسجین12g    -    :كتلة الكربون:            الحل

                                

  100 ×                               = )% ( للاكسجینالنسبة المئویة بالكتلة                                

   

                                                                                     =                × 100 =      72.72%  

  

  :كثر من مركب فإنأإذا كونت عناصر : لمتضاعفةاقانون النسب 

               النسبة بین كتل أحد العناصر التى تتحد بكتلة ثابتة من عنصر اخر ھى نسبة عددیة بسیطة

  

  

  

  

       كتلة العنصر

المركب كتلة

       كتلة العنصر

المركب كتلة

     32 

44
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  یتحد الكربون مع الاكسجین ویكون مركبین :مثال

   أكسجین53.7gكربون  و 20.13gیحتوى الثانى على  - أكسجین 6.44g كربون  و 8.82g یحتوى الاول على 

  احسب نسبة الكربون الى كتلة ثابتة من الأكسجین

  

  0.7484=  =نسبة الكربون الى الأكسجین للمركب الأول:الحل

  

  0.3748=  =نسبة الكربون الى الأكسجین للمركب الأول       

  

      =   =2  

  

  :جدول التالىأكمل ال: 1س

  التحلیل الكتلى لعینتى من الكلور والفلور

  %g(  Cl% F(كتلة الفلور  )g(كتلة الكلور  العینة

     6.978 13.022  الأولى

   %38.25896   5.753  الثانیة

  

   ثم احسب نسبة النحاس الى كتلة ثابتة من الكلورأكمل الجدول التالى:2س

 Cl الى كتلة  Cu كتلة  % Cu % Cl  كتلة المركب  Clكتلة   Cuكتلة    المركب

       16.05g   25.00g  الاول

         23.635g 26.185g  الثانى

  :اكتب المصطلح العلمى لكل مما یلى) أ :  ( 3س

  ............................ئیة او كیمیائیة  مادة كیمیائیة نقیة لایمكن تجزئتھا الى اجزاء اصغرمنھا بطرائق فیزیا-1

  .......................... المكیفات المنزلیة مكونة من الكلور والفلور والكربون تستعمل فى صناعة مادة كیمیائیة-2

  .. .............. تنتج من اتحاد عنصرین او اكثر بنسب  ثابتة وتختلف خواصھا عن خواص العناصر المكونة لھا-3

  .....................اتوسفیر فى الغلاف الجوى لاستر طبقة تمتص الاشعةالبنفسیجیة الضارة وتوجد اعلى طبقة ا-4

  :امام العبرة الخاطئة   ) Х(امام العبرة الصحیحة وعلامة    ) √(   ضع علامة )ب ( 

  .......)( ............ھا               تتشابھ خواص المركبات الكیمیائیة والفیزیائیة مع خواص العناصر المكونة ل-1

  ..........)(..........فسھا وبالنسب نفسھا تة یشیر الى ان المركب یتكون دائما من العناصر ن قانون النسب الثاب-2

  العناصر الكیمیائیة المرتبة فى الجدول الدورى لترتیب العناصر والمتشابھة فى الخواص الكیمیائیة تكون-3

                                         ( ...................)                             واحدة                  مجموعة         فى 

  (....................)المركبات التى لھا نسب كتلیة مختلفة والمكونة من نفس العناصر لھا نسب كتلیة متساویة  -4

  :حل التمرین التالى : 4س

    اذا كانت CO2الكربون من ثانى اكسید ) (g  44.00مالنسبة المئویة بالكتلة للكربون فى  -أ

     (32.0g) لاكسجینكتلة ا    

  

  

  

       النسبة الكتلیة للمركب الاول

الثانىالن للمركب الكتلیة سبة

    0.7484 

0.3748    

    20.13 

53.7

    8.82 

6.44
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   من الفلور19.00g مع كتلة ا من الھیدروجین كلی1.00g یتفاعل -ب

   احسب النسبة المئویة بالكتلة للھیدروجین فى المركب

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................  

...............................................................................................................................................  

  ھى أصغر جسیم فى العنصر ولھا جمیع خواص العنصر: الذرة

  :نظریات تركیب المادة

  )دیموقریطس ( 

          تتكون المادة من ذرات تتحرك فى الفراغ     •

                                                                          الذرات صلبة متجانسة لاتتحطم ولاتتجزأ •

   مختلفة ختلفة من الذرات لھا أحجام واشكالالانواع الم •

   المادة                 جم الذرات وشكلھا وحركتھا یحدد خواصح •

  )أرسطو (

  لاوجود للفراغ •

                                                       المادة مكونة من التراب والنار والھواء والماء •

  )دالتون( 

    الذراتیرة جدا تدعىتتكون المادة من أجزاء صغ •

   والكتلة والخواص  تتشابھ الذرات المكونة للعنصر فى الحجم •

  الاخرى تختلف ذرات اى عنصر عن ذرات العناصر •

    المركبات الذرات المختلفة تتحد بنسب عددیة بسیطة لتكوین •

              الذرات لاتتجزا ولاتتكسر •

       اویعاد ترتیبھا فى التفاعلات الكیمیائیة تنفصل الذرات او تتحد •

  )طومسون (

   )اكتشف الاكترون(اكتشف أشعة الكاثود  •

  كتلة الالكترون أقل بكثیر من كتلة ذرة الھیدروجین               •

   حسب نسبة شحنة الاكترون الى كتلتھ •

  مغروس فیھا الكترونات سالبة نة من شحنات موجبة موزعة بإنتظامالذرة كرویة الشكل مكو •

  )میلكان(

g 9.8×10= كتلة الاكترون ( كتلة الاكترون  حسب •
-28

  من كتلة ذرة الھیدروجین            =     )

  )راذرفورد(

  معظم حجم الذرة فراغ تتحرك فیھ الإلكترونات  •

  )الذرةمن كتلة  %99.97= كتلة النواة (كتلة الذرة تتركز فى النواة  •

  اذب مع شحنة النواة الموجبةترتبط الالكترونات السالبة الشحنة بالذرة من خلال التج •

  النواة تحتوى على جسیمات موجبة الشحنة تسمى البروتونات •

  )جسیم صغیر یوجد داخل النواة كتلتة تساوى وحدة كتل ذریة وشحنتھ تساوى شحنة الالكترون لكنھا موجبة: البروتون(

    1 

1840 
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                                                                                             )شادویك(

  اكتشف النیوترون •

  )النیوترون جسیم صغیر یوجد داخل النواة كتلتھ تساوى تقریبا كتلة البروتون وشحنتھ متعادلة    (

  ھى اشعة تتكون من جسیمات صغیرة جدا شحنتھا سالبة تسمى الالكترونات تتحرك من الكاثود         :شعة الكاثودأ

  انبوبة اشعة الكاثودنود فى الى الأ     

  )اشعة الكاثودأو تغییر الغاز فى انبوبة اشعة الكاثود لایؤثر فى ) الأقطاب(تغییر المعدن(  •

  الكتلة تبقى ثابتة اثناء التفاعل الكیمیائى:قانون حفظ الكتلة

  كتلة المواد الناتجة منھ= كتلة المواد الداخلة فى التفاعل  •

 عدد ذرات المواد الناتجة منھ = عدد ذرات المواد الداخلة فى التفاعل •

  ھو عدد البروتونات الموجود بالنواة: العدد الذرى

  )عدد الإلكترونات= عدد البروتونات = العدد الذرى (    

  ھو مجموع أعداد البروتونات والنیوترونات فى نواة الذرة: العدد الكتلى

  )عدد النیوترونات + البروتونات  عدد =العدد الكتلى                                        ( 

  )  عدد البروتونات-العدد الكتلى  = عدد النیوترونات                                        ( 

   التركیب الكیمائى الحقیقى لعینة من مادة كیمیائیةجھاز یستخدم فى تحدید : مطیاف الكتلة

  ن كتلة ذرة الكربون م) :                     amu (وحدة الكتل الذریة

    ھى ذرات لنفس العنصر تختلف فى عدد النیوترونات :النظائر

  ؟متعادلة كھربیا) أو المادة (الذرة : علل

   )الإلكترونات(عدد الشحنات السالبة حول النواة ) =البروتونات(لأن عدد الشحنات الموجبة داخل النواة 

  ؟الكتلة الذریة للعنصر لیست عددا صحیحا:علل

      ن كتلة العنصر ھى متوسط كتلة نظائر العنصرلأ

        100  ÷ ].......)+  )نسبتھ×كتلة النظیر الثالث)+(نسبتھ×كتلة النظیر الثانى+()نسبتھ×كتلة النظیر الأول ([= لة الذریة للعنصرالكت

  الذرة فقطھو تغیر یحدث لمادة أوأكثر لینتج مواد جدیدة وتشارك فیھ الكترونات :التفاعل الكیمیائى

  ھو تفاعل یؤدى الى تغیر فى نواة الذرة: التفاعل النووى

   ھو تحلل یحدث لذرة العنصر المشع عن طریق انبعاث اشعاعات مثل الفا او بیتا او جاما : التحلل الإشعاعى

 α     2 He  أشعة الفا
4

   γ  أشعة جاما  β  أشعة بیتا  

جسیمات كتلتھا تساوى كتلة نواة 

  )نیوترون 2+ بروتون 2(ذرة الھلیوم

  +)2(شحنتھا

  عند وجودھا فى مجال كھربائى

  تنحرف ناحیة القطب السالب

عند خروجھا یتحول العنصر الى 

  عنصر اخرى

جسیمات كتلتھا تساوى كتلة 

  الإلكترون

  تساوى شحنة الالكترون) - 1(شحنتھا

  عند وجودھا فى مجال كھربائى

  تنحرف ناحیة القطب الموجب

 العنصر الى عند خروجھا یتحول

  عنصر اخرى

  اشعة ذات طاقة عالیة

  لیس لھا كتلة 

  لیس لھا شحنة

  عند وجودھا فى مجال كھربائى

  لاتتاثر بھ

عند خروجھا لایتحول العنصر الى 

  عنصر اخرى

  الذى یحدد استقرار الذرة ھو نسبة النیوترونات الى البروتونات : استقرار النواة

  ) التى تحتوى على عدد قلیل أو كثیر من النیوترونات تكون غیر مستقرةالذرات    (                     

    1  

12
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  ؤیة الذراترھو جھاز یستخدم ل : )STM(المجھرالأنبوبى الماسح

  )الكربون(یتكون الماس والجرافییت من العنصر نفسھ  •

  :اكمل الجدول التالى :1س

                 24  العنصر

12 Mg      

35          

17 Cl  

           ...... 

 Na   ..... 

56           

  Fe.....      .  

   13      عدد النیوترونات

          العدد الكتلى

   11      عدد البروتونات

    26        عدد الإلكترونات

          العدد الذرى

  

  احسب الكتلة الذریة للنیون اكمل الجدول التالى ثم:2س

  النسبة المئویة لوجوده  الكتلة الذریة  ناتعدد البروتو  عدد النیوترونات  العدد الذرى  النظیر
20            

10 Ne  
      19.992 90.48 

21            

10 Ne  
      20.994 0.27 

22            

10 Ne  
      21.991 9.25 

  

        100  ÷ ] .......)) +نسبتھ×كتلة النظیر الثالث)+(نسبتھ×كتلة النظیر الثانى)+(نسبتھ×كتلة النظیر الأول( [= لة الذریة للعنصرالكت

  a m u 20.1796=      100  ÷ ]) 9.25×21.991)+(0.27×20.994+()90.48×19.992([=  نیونلة الذریة للالكت

  :اكتب المصطلح العلمى لكل مما یلى: 3س

    ).............................      (                                عداد البروتونات والنیوترونات فى نواة الذرة أمجموع  -1

  ).............................(        ذرات العنصر الواحد التى تختلف فى عدد النیوترونات تسمى                        -2

  )............................. (    التفاعل الذیؤدى الى تغیر فى نواة الذرة یسمى                                          -3

  ).............................  (  اشعة تنطلق من العنصر المشع طاقتھا عالیة ولیس لھا كتلة                            -4

    )       .............................   (   جسیم یوجد داخل النواة كتلتھ قریبة من كتلة البروتون ولیس لھ شحنة             -5

  :اختر الاجابة الصحیحة لكل مما یلى: 4س

   العالم الذى استطاع حساب النسبة بین شحنة الالكترون الى كتلتھ ھو-6

  )   ملیكان -   راذرفورد    -     طومسون     - دالتون        (              

   العالم الذى استطاع حساب كتلة الاكترون ھو   -7

  )ملیكان    -   راذرفورد    -     طومسون     -     دالتون     (           

  العالم الذى استنتج ان معظم حجم الذرة فراغ-8

   )    ملیكان-    راذرفورد    -     طومسون     -دالتون                 ( 

   من كتلة ذرة)                   ( وحدة الكتل الذریة تمثل -9

   )الكربون     -   الكلور      -     الاكسجین    -الھیدروجین                ( 

  

    1  

12
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   یكون العدد الكتلى لذرة الصودیوم11لكترونات  وعدد الإ 12 عدد النیوترنات فى ذرة الصودیوم -10

    )           11        -         12          -     23                -      45  (     

  عناصر التى تكون مركب ماجھاز یستخدم فى تحدید ال -11

  )   انبوبة أشعة الكاثود  -  مطیاف الكتلة  - المجھر الانبوبى الماسح            ( 

  :حل التمرین التالى : 5س

   احسب الكتلة الذریة للنیون اذا كان لھ ثلاث نظائر-10

  90.48   والنسبة المئویة لوجوده 19.99amu        الاول كتلتھ  

 0.27  والنسبة المئویة لوجوده20.994amuكتلتھ  الثانى        

  9.25    والنسبة المئویة لوجوده amu 21.991        الثالث كتلتھ  

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................  

  :علل لكل مما یلى: 6س

  متعادلة كھربیا؟) أو المادة ( الذرة -1

...............................................................................................................................................  

  الكتلة الذریة للعنصر لیست عددا صحیحا؟ -2

...............................................................................................................................................  

  :التفاعلات والمعادلات الكیمیائیة

  ھو عملیة یتم فیھا إعادة ترتیب الذرات فى مادة أو أكثرلتكوین مواد مختلفة:التفاعل الكیمیائى

  .).. تكون راسب ـ تغیر الرائحة تغیر درجة الحرارة ـ تغیر اللون ـ تصاعد غازـ:أدلة حدوث التفاعل الكیمیائى

        ھى مجموعة من الرموز والصیغ الكیمیائیة تعبر عن المواد الداخلة فى التفاعل :  ائیةالمعادلة الكیمی

  وشروط التفاعل) النواتج(رجة من التفاعل اوالمواد الخ) المتفاعلات                          (

   : وزن المعادلة

  تأكد ان رموز العناصر والصیغ الكیمیائیة مكتوب بشكل صحیح •

  ) یجب ان تكون متساویة (لعناصر فى المتفاعلات والنواتجعد ذرات ا •

  المعاملات غیر إذا لم تكن ذرات العناصر متساویة فى الطرفین  •

   الرقم السفلى فى الصیغة الكیمیائیة لاتغیر الرقم الموجود قبل العنصرأو الصیغة الكیمیائیة غیر •

   اكتب المعاملات فى ابسط نسبة ممكنة •

  :ة فى المعادلةبعض الرموز المستخدم

   تفصل بین مادتین أو أكثر   )( + •

   یفصل المتفاعلات عن النواتج  )             ( •

  نعكاسى  یشیر الى التفاعل الأ    )      (    •

• )s ( تشیر الى الحالة الصلبة  

•  )( lتشیر الى الحالة السائلة   

• g) ( تشیر الى الحالة الغازیة  

• )aq (تشیر الى المحلول المائى  



   36076049 محمود مصطفى/  إعداد الأستاذ             )             102كیم ( مدرسة مدینة عیسى الثانویة للبنین        مقرر 

 

                                                                                 8

  :اكتب معادلة رمزیة موزونة لكل من التفاعلات التالیة: 1س

  راسب من وینتج NaOHھیدروكسید الصودیوممحلول  مع  الصلب)Ш )FeCl3یتفاعل كلورید الحدید  -1

  Cl Naكلورید الصودیوم    محلول   وШ3    )Fe(OHالحدید        ھیدروكسید

    Cl Na 3 3 (s) +  )Fe(OH                   NaOH(aq) 3+ FeCl3 (S) (aq):                           الحل

  لإنتاج غاز ثانى أكسید الكربون O2 مع غاز الاكسجین CS2 یتفاعل ثانى كبریتید الكربون السائل -2

  SO2وغاز ثانى أكسید الكبریت         

............................................................................................................................................  

............................................................................................................................................  

                                                                         g)(2SO2         +          g)(CO2                        g)(O2 3     +        )l( CS2  

 ومحلول كبریتات H2 لإنتاج غاز الھیدروجین H2SO4 مع حمض الكبریتیك Zn یتفاعل فلز الخارصین -3

    SO4     Zn الخارصین

............................................................................................................................................  

  

  :ع التفاعلات الكیمیائیةأنوا

  ھو تفاعل كیمیائى تتحد فیھ مادتان أو أكثر لتكوین مادة واحدة:تفاعل التكوین -1

A  + B               AB                                                    

                                                          تفاعل عنصر مع عنصر) أ(

                                          NaCl (s) 2                      Cl2(g)   +       (S)   2Na 

     

  تفاعل عنصر مع مركب)ب(

      O2(g)                 2SO3(g)                                          2SO2(g)    +    

  تفاعل مركب مع مركب) جـ(

                                       CaO(S)  + H2O(l)                     Ca(OH)2(S)  

  

  

  ھو إتحاد الأكسجین مع مادة كیمیائیة وتنطلق طاقة على شكل حرارة وضوء: تفاعل الأحتراق  -2

2H2(g)   +    O2(g)                         2H2O(g)                                           

                                                 )CO2(g                          O2(g) C(S)   +  

CH4 (g)  +  2  O2(g)                                        CO2(g)     +      2H2O(g)                                           

  اعلات تكوین أیضا لكن تفاعل الأحتراق الثالث لیس تفاعل تكوینتفاعل الاحتراق الاول والثانى ھى تف •

  ھو المكون الرئیسى للغاز الطبیعى وینتمى الى مجموعة من المركبات تسمى الھیدروكربونات  CH4 (g) :لمیثانا

              وھو المكون الأساسى للنفط ـ

فى الأكسجین وینتج ثانى أكسید الكربون عھاعلى الكربون والھیدروجین وتحترق ی جمالھیدروكربوناتتحتوى 

   )وھذا مایجعل من النفط المصدر الأساسى للطاقة فى حیاتنا المعاصرة( والماء وكمیة كبیرة من الطاقة
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  ھو تفاعل یتفكك فیھ مركب واحد لإنتاج عنصرین أو أكثر أو مركبات جدیدة: تفاعل التفكك -3

AB                         A      +   B                                            

  یحتاج تفاعل التفكك غالبا الى طاقة حراریة أو ضوئیة أو كھربیة لكى یتم •

 بالحرارة الى أكسید النیتروجین الأحادى والماء)  NH4NO3 (تتفكك نترات الأمونیوم •

NH4NO3(S)                     N2O(g)  +   2H2O(g)                       

  الى صودیوم وغاز النیتروجینNaN3 ) (یتفكك أزید الصودیوم  •

NaN3(S)                  2Na(S)      +   3N2(g)                                                        

 فیملأعند الإصطدام ینطلق غاز النیتروجین  یستخدم أزید الصودیوم فى أكیاس السلامة فى السیارات حیث •

  سالكی

 تفاعل الإحلال -4

فى    ) اقل منھ نشاطا ( اخرذرات عنصر محل  ذرات عنصرحل فیھتھوتفاعل : السیط تفاعل الإحلال)أ(

                      )بشرط أن یسبق الھیدروجین فى سلسلة النشاط الكیمیائى( مركب أو یحل فیھ فلز محل الھیدروجین

 :ط الكیمیائى كما یلىترتب العناصر فى سلسة النشا •

 ) I  ـ یودBr  ـ برومCl ـ كلورFفلور(ترتب الھالوجینات حسب نشاطھا  •

  )لان النحاس یسبق الفضة فى سلسلة النشاط الكیمیائى(احلال النحاس مكان الفضة فى نترات الفضة ) ا(

                  Cu (S)+ 2AgNO3 (aq)                 Cu(NO3)2(aq)  +  2Ag(S) 

  )لأن اللیثیوم أكثر نشاطا من الھیدروجین(احلال اللیثیوم محل ھیدروجین الماء)ب  (  

                          (g) H2 +  (aq) 2LiOH                           ) l ( 2H2O  2Li(S  +  

  )NR( اذا كان الفلز أقل نشاطا من فلز أخر فى مركب لایحدث تفاعل ) جـ   (

                    (  NR )                                              Cu(NO3)2(aq) + Ag(S)  

  )لفضة أقل نشاطا من النحاسلأن ا(نحاس فى محلول نترات النحاسللاتحل الفضة مكان ا: علل

  إحلال لافلز محل لافلز أخر اقل منھ نشاطا)د(

                               )l(  F2(g) +2NaBr(aq)                       2 NaF(aq) +   Br2 

                                               )  (  NR                   )2NaF (aq       +   )l(  Br2  

  )لان الفلور أكثر نشاطا من البروم ( الفلور یحل محل البروم فى محلول برومید الصودیوم  •

 )لان البروم أقل نشاطا من الفلور( وم ومحلول فلوریدالصودیوم لایحدث تفاعل بین البر •

  غاز أو ماء أو راسبھو تفاعل ینتج نتیجة تبادل ایونات مركبین وینشا عنھ : تفاعلات الإحلال المزدوج) ب(

                                           AX + BY                     AY +BX  

   ینتج ماءلسیوم مع حمض الھیدروكلوریكتفاعل ھیدروكسید الكا •

                                        HCl(aq)                CaCl 2 (aq) +  2H2O(g)  2 + )Ca(OH)2(S  

 لایذوب П  من ھیدروكسید النحاس أزرق ینتج راسبПتفاعل ھیدروكسید الصودیوم مع كلورید النحاس  •

  فى الماء

                      Cu(OH)2(S)+  (aq) 2NaCl                       CuCl2 (aq) +    NaOH(aq) 2  

  تفاعل سیانید البوتاسیوم مع حمض الھیدروكلوریك ینتج غاز •

                     KCl (aq)    +  HCN (g)                              KCl (aq)    +  HCN (g)      

  

  

  Liلیثیوم 

 Rbروبیدیوم 

  K بوتاسیوم

  Caكالسیوم 

 Na صودیوم 

 Mgماغنسیوم

   Alالومنیوم 

 Mn منجنیز

 Zn خارصین

  Feحدید 

  Niنیكل 

 Snقصدیر 

  Pbرصاص 

  Hھیدروجین 

  Cu نحاس 

  Agفضة 

  Ptبلاتین

  Auذھب 
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  المذیب اما الماء یسمى المذاب یحتوى على مادة أو أكثر مذابة فى الماء تسمى ھو محلول: المحلول المائى

  ھناك مواد عند ذوبانھا فى الماء توجد على شكل محلول مثل:المركبات الجزیئیة فى المحلول

  ....................ــ ) الكحول( ـ الإیثانول ) سكر المائدة(  السكروز

  د ذوبان المركبات الأیونیة فى الماء تتفكك الى ایونات موجبة وسالبةعن:المركبات الأیونیة فى المحلول

  حماضاالموجبة عند ذوبانھا فى الماء تسمى أ المركبات التى تنتج ایونات الھیدروجین

  :أنواع التفاعلات فى المحالیل المائیة

  П نحاسدروكسید الصودیوم ومحلول كلورید الیمثل تفاعل محلول ھ:التفاعلات التى تكون راسب

                      Cu(OH)2(S)+  (aq) 2NaCl                       CuCl2 (aq)  +   NaOH(aq) 2 

   مركبات أیونیة عند ذوبانھا فى الماء تتفكك الى أیوناتП كلورید النحاس ھیدروكسید الصودیوم و

    )Cl
-

Cu  ــ   
+2

  ــ  
 -
 OH ــ   

+
Na(   

П)Cu  تتحد ایونات النحاس 
+2

(مع أیونات الھیدروكسید )
 -
  (OH  لتكونCu(OH)2(S)   

Cl(ما أیونات أ
  و-

+
Na ( متفرجة وتسمى أیونات فتبقى ذائبة فى المحلول  )التفاعل لأنھا لم تشارك فى(  

  :ویمكن كتابة المعادلة الأیونیة الكاملة كما یلى
  

Cu(OH)2(S)+ 
   

)(aq
 

Cl
-

  
 

2
   

 +)(aq
+ 

Na 2 
                            

)(aq
  

Cl
-

 2
   

+
 

)(aq
  

Cu
+2

 
 

+
 

)(aq
 -

 OH
 

2
   

 +)(aq
+ 

Na 2   

  یمكن كتابة المعادلة الأیونیة النھائیة وھى تشتمل على الأیونات المشاركة فى التفاعل فقط

(aq )                           Cu(OH)2(S)                                                            
  

Cu
+2

 
 

+
 

)(aq
  -

 OH
 

2
    

HBr  حمض الھیدروبرومیك محلولتفاعل: التفاعلات التى تكون ماء
  مع محلول 

 NaOHھیدروكسید الصودیوم                                 

                        )l(  H2O +    (aq) NaBr                   (aq) NaOH  +   (aq) HBr   

  :المعادلة الأیونیة الكاملة كما یلىویمكن كتابة 

 )l(  H2O+     +  Br
-
 (aq) (aq) Na

+
                   + Br

-
(aq)  + Na

+
(aq) +OH

-
(aq) H

+
(aq)   

  یمكن كتابة المعادلة الأیونیة النھائیة وھى تشتمل على الأیونات المشاركة فى التفاعل فقط 

                                    )l(  H2O                         +OH
-
(aq) H

+
(aq  

  Li2Sكبریتید اللیثیوم   مع محلولHIتفاعل محلول حمض الھیدروبودبك : التفاعلات التى تكون غاز

                     (aq)   LiI 2   +  (g) H2S                      (aq)  Li2S  + 2HI(aq)      

  :الكاملة كما یلىویمكن كتابة المعادلة الأیونیة 

    (g)  H2S +   (aq) 2I
-
 (aq)  +2Li

+
                 (aq)  2I

-
 (aq)    +2Li

+
(aq)  + S

-2
  +   (aq) H

+
 2 

  یمكن كتابة المعادلة الأیونیة النھائیة وھى تشتمل على الأیونات المشاركة فى التفاعل فقط

                                           g)( H2S                                (aq)  S
-2

 +    (aq)   H
+

 2  

 أى لایحدث تفاعل) NR(كانت نواتج تفاعل الإحلال المزدوج أملاح تذوب فى الماء نكتب إذا  •

                                             ) NR                          (  NH4)2SO4  +   ( NaOH  
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Hأیون الھیدروجین التفاعل بین  •
+
HCO3 وأیون البیكربونات  

-
 

   تفاعل یتم فى الأوعیة الدمویة فى الرئتین -   أ

HCO3حیث أن ثانى أكسید الكربون الذى تتنتجھ خلایا الجسم ینتقل فى الدم على شكل أیونات 
-

  

یخرج مع ھواء  الذى CO2وعندما تمر ھذه الأیونات فى الرئتین تتحد مع أیونات الھیدروجین لإنتاج غاز 

  الزفیر

حیث یسسبب ) ات الصودیوم الھیدروجینیة نكربو( تفاعل یتم فى المخبوزات التى تحتوى على صودا الخبز -ب

   انتفاخ المخبوزات CO2غاز 

  :استخدام كربونات الصودیوم الھیدروجینیة

  مضادا للحموضة •

  فى طفایات الحریق •

  صناعة كثیر من المنتجات •

  أو بعض المخلوقات فیصدر ) خنافس مضیئة (  كیمیائیة تتم داخل جسم الیراع ھى عملیة:التألق الحیوى

  جسمعا ضوءمن                     

  :تعبر عن التفاعلات التالیة اكتب معادلة كیمیائیة موزونة:1س

 Al2S3 لإنتاج كبریتید الألومنیوم الصلب S والكبریت الصلب Alتفاعل الألومنیوم الصلب  -1

.......................................................................................................................................  

  الصلب والماء NiO لإنتاج Ni(OH)2تفكك ھیدروكسید النیكل  -2

....................................................................................................................................... 

 MgCl2 مع محلول كلورید الماغنسیوم Br2تفاعل  سائل البروم  -3

....................................................................................................................................... 

 NiCl2     مع محلول كلورید النیكل  Znلخارصین الصلبتفاعل ا -4

.......................................................................................................................................  

  LiNO3 الصلب مع محلول نترات اللیثیوم  AgIتفاعل یودید الفضة  -5

....................................................................................................................................... 

  :النھائیة للتفاعلات التالیة المعادلة الأیونیة  الأیونیة الكاملة  و الكیمیائیة والمعادلةاكتب كلا من المعادلة: 2س

    MgSO4  محلول  مع NaOH  محلول تفاعل-1

...........................................................................................................................................

...........................................................................................................................................  

.......................................................................................................................................  

  Na2CO3  مع محلول  Ba(NO3)2تفاعل محلول  -2

....................................................................................................................................... 

.......................................................................................................................................  

.......................................................................................................................................  
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  NaOH مع محلول AlCl3 تفاعل محلول -3

....................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................... 

..... ..................................................................................................................................  

  اختر الإجابة الصحیحة لكل مما یلى: 3س

   تفاعل كیمیائى تتحد فیھ مادتان أو أكثر لتكوین مادة واحدة ھو تفاعل-1

  )   إحلال   -    احتراق   -     تكوین    -تفكك                     (  

  بیعى وینتمى الى مجموعة من المركبات تسمى الھیدروكربونات المكون الرئیسى للغاز الط-2

  )                 4CH      -     2 CO      -     2 SO   -     S2H(    

  

  تسمىالموجبة عند ذوبانھا فى الماء المركبات التى تنتج ایونات الھیدروجین -3

  )    ھیدروكربونات    -ویات            قل-     أملاحا    -     أحماضا                ( 

  

   عند إضافة البروم الى كلورید الصودیوم -4

  )  یترسب الصودیوم  -   لایحدث تفاعل  -یتكون برومید الصودیوم ویتصاعد غاز الكلور       ( 

   یمكن أن نحفظ الأحماض فى أوانى من -5

   )النحاس   -  القصدیر   -   الألومنیوم    - الحدید                   ( 

   مادة كیمیائیة تستخدم فى أكیاس السلامة فى السیارات-6

 )               3CO2Na        -    3NaN       -        3NO4NH   -      2)3NO(Cu(   

  П  عند إضافة محلول ھیدروكسید الصودیوم إلمحلول كلورید النحاس-7

  )  لایحدث تفاعل -  ینتج ماء  -   یتكون راسب  -یتصاعد غاز                  ( 

   عند إضافة الفلور الى كلورید الصودیوم-8

  )  لایحدث تفاعل -  ینتج ماء  -  یتكون راسب  -   یتصاعد غاز                  ( 

   عند إضافة الفضة الى محلول كبریتات النحاس-9

   )لایحدث تفاعل  -   ینتج ماء -  یتكون راسب  -   یتصاعد غاز                   ( 

   عند إضافة النحاس الى محلول نترات الفضة-10

  )  لایحدث تفاعل -  ینتج ماء  -  یتكون راسب  -   یتصاعد غاز                  ( 

  

       ھو تفاعل+   CO2(g                          O2(g) C(S)(:                        التفاعل التالى   -11

  ) معاتكوبن واحتراق       –       تفكك -      احتراق فقط      -      تكوین فقط         (         

   H2O(l)  مع الماء CaO(S عند تفاعل أكسید الكالسیوم الصلب -12

  )  لایحدث تفاعل-  2O     یتصاعد غاز-  CO 2     یتصاعد غاز-   S(2)OH(Ca(  یتكون            (
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        منھ 12g ذرات الكربون فى كتلة مقدارھا ھو عدد : مولال

   g/mol              ھى الكتلة الذریة للعنصر بوحدة : الكتلة المولیة لعنصر

10×6.022 فى مول واحد من المادة ویساوى) أو الذرات (ھو عدد الجسیمات  : عدد أفوجادرو
23

 

  الكتلة المولیة لمادة ھى كتلة واحد مول منھا •

 صر المختلفة لھا كتل مختلفةمولات العنا •

    

  

                  

    

  

  

    

  

  

 

  

•   

  

•  

  

•   

  

•   

  

 حل كل من التمارین التالیة : 1س

   عدد الذرات منھmol 2.5احسب عدد ذرات الخارصین فى  -1

  

  

  

  
  

                             =         1.5055×10
24   

 atom
         

  

  

 26.872g/mol إذا كانت كتلتھ المولیة  Al من الألومنیوم mol 3.57امات فى احسب الكتلة بالجر -2

 

  

  

 ×   عدد الذرات= عدد المولات 
          1

 
mol   

       

6.022×10
  23        

 ×عدد المولات  = عدد الذرات 

            
6.022×10

  23    

                   
1

 
mol   

         

 

 × )  g(الكتلة = عدد المولات 
1mol            

  

 الكتلة المولیة              

 ×عدد المولات   )  = g(الكتلة 
  المولیةالكتلة 

1mol    
 

 ×عدد المولات  = عدد الذرات 

            
6.022×10

  23    

                   
1

 
mol   

         

 

   ×      mol 2.5= عدد الذرات 

            
6.022×10

  23    

                         
mol 1            

 

 ×عدد المولات   )  = g(الكتلة 
  الكتلة المولیة

1mol    
 

  ذرة الى مولل التحویل من معام
          1

 
mol   

       

6.022×10
  23        

 معامل التحویل من مول الى ذرة

            
6.022×10

  23    

                   
1

 
mol   

         

 

   الى مول gمعامل التحویل من
1mol            

  

 الكتلة المولیة              

 gمعامل التحویل من مول الى 
  الكتلة المولیة

1mol    
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                                 =95.93304  g  

                                                                   

  107.868g/mol إذا كانت كتلتھا المولیةAg من الفضة  g 25.5احسب عدد مولات -3

                     

                        

  

  

  

                     = 0.2364 mol  

10×1.5 ماكتلة -4      
15

atoms من النیتروجینN14.007 إذا كانت كتلتھ المولیةg/mol  

    

  

                            

  

                                   =×10
-9 

mol
 

 2.49  

  

  

  

  

                                                    

                          =×10
-8  

g
    

 3.4877   

       

   منھ20gماعدد المولات فى 40.0g/mol    ھىNaOHإذاكانت الكتلة المولیة لھیدروكسید الصودیوم - 5 

  

  

  

  

                                                   =0.5 mol  

                                            

  g/mol 189 الذى كتلتھ المولیة Zn(NO3)2 من  18.94gماعدد ذرات الأكسجین فى  -6

  

                              

  

                                                                                            

                                     =0.09735mol  

  

 ×     g =  ( 3.57mol(الكتلة 
  الكتلة المولیة

1mol    
 

 × )  g(الكتلة = عدد المولات 
1mol            

  

 تلة المولیةالك              

 ×          25.5= عدد المولات 
1mol            

  

              
107.868

 

 ×   عدد الذرات= عدد المولات 
          1

 
mol   

       

6.022×10
  23        

10×1.5  = عدد المولات 
15

× 
          1

 
mol   

       

6.022×10
  23        

  × عدد المولات  )  = g(الكتلة 
                   الكتلة المولیة       

1mol            
  

               

g=( ×10(الكتلة 
-9 

mol
 

 2.49 ×  
-

                   الكتلة المولیة       

1mol            
  

               

 × )  g(الكتلة = عدد المولات 
1mol            

  

 الكتلة المولیة              

 ×          20= عدد المولات 
1mol            

  

              
40     

 

 × )  g(الكتلة = عدد المولات 
1mol            

  

 الكتلة المولیة              

 × 18.94  =     عدد المولات 
1mol            

  

              
 189  

 

 ×عدد المولات  = عدد الذرات 

            
6.022×10

  23    

                   
1

 
mol   
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                                  =×10
22   

  atom     5.862  

   الكتلة المولیة للكربونCa الكالسیوم من 10g  ام Cمن الكربون 10gایھما یحتوى ذرات أكثر  -7

12.011g/mol      40.078     والكتلة المولیة للكالسیومg/molوكم ذرة یحتوى كل عنصر منھما    

.......................................................................................................................................  

.......................................................................................................................................  

.......................................................................................................................................  

.......................................................................................................................................  

.......................................................................................................................................  

.......................................................................................................................................  

  40.078g/molأذا كانت الكتلة المولیة للكالسیوم  Ca5(PO4)3Fمالكتلة المولیة للمركب  -8

  15.999g/mol والكتلة المولیة للأكسجین 30.974g/mol  والكتلة المولیة للفسفور 

  18.998g/molوالكتلة المولیة للفلور 

  

    (18.998 )  +  (15.999 )12  +  (30.974)3 + (40.078)5=الكتلة المولیة للمركب

=                             504.298 g / mol   

  1.008g/mol إذا كانت الكتلة المولیة للھیدروجین H2Oلمولیة للماء احسب الكتلة ا -9

 15.999g/molوالكتلة المولیة للاكسجین                

    (15.999)+(1.008)2=    الكتلة المولیة للماء

 =                           18.015g/mol 

  :اخترالإجابة الصحیحة لكل مما یلى: 2س

10×6.022 عدد أفوجادرو ( من النیتروجینن mol 0.5 عدد الذرات قى -1
23

(  

          atom)
23

10×.0113     -     
23

10×.022 6
      
 

23
10×.04412

    
- 

            23
10×.066 18(  

 12g/mol  من الكربون الذى كتلتھ المولیة  3g عدد مولات -2

mol                   )   .125         0   -    .250       -     .50          -    1(     

   إذا كان عدد مولات الصودیوم یساوى عدد مولات الماغنسیوم  -3

  عدد ذرات الماغنسیوم...........................................      فإن عدد ذرات الصودیوم 

   )     تساوى  -    أقل من      -أكبر من                                 (  

   من الماغنسیوم 20g من الصودیوم وكتلة 20gإذا كان لدینا كتلة  -4

  )24.305g/molوالكتلة المولیة للماغنسیوم22.990g/mol الكتلة المولیة للصودیوم      (

  عدد ذرات الماغنسیوم...........................................      فإن عدد ذرات الصودیوم 

  )   تساوى     -    أقل من      -      كبر منأ              (  

   منھ36.03g عدد جزیئات الماء فى -5

10×6.022  وعدد أفوجادرو 18.015g/molالكتلة المولیة للماء        ( 
23

(   

molecules) 
23

10×.0113      -     
23

10×.022 6
   -    

 
23

10×.04412
          

- 
       2

10×.06618   

  

  ×0.09735mol= عدد الذرات 

            
6.022×10

  23    

                   
1

 
mol   
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                                          مماكة البحرین 

                                               وزارة التربیة والتعلیم

                                                                             مدرسة مدینة عیسى الثانویة بنین

                                    :م الطالباس  نموذج إختبار منتصف الفصل الدراسى الاول

  :الرقم الاكادیمى   )102كیم مقرر (

  :یلىما فسر): أ(السؤال الأول

   بطبقة الأوزون؟CFCS كیف تضر مركبات الـ  – أ

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................  

  یعتبر النشاط الإشعاعى تفاعلا نوویا؟-ب

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................  

  ):أكمل الجدول التالى(السؤال الثانى 

  الرمز الكیمیائى  عدد البروتونات  عدد النیوترونات  عددالإلكترونات  عددالكتلة  العدد الذرى  اسم العنصر

         23  11  صودیوم

                     35 

     Cl 17 

  

  :اختر الإجابة الصحیحة لكل مما یلى(السؤال الثالث

  :یب العناصر من  یتكون الجدول الدورى لترت-1

  ) مجموعات    7    - مجموعة            18-  دورة       18    -  صف       17     (  

  :  فصل الھیدروجین والأكسجین من الماء یتم-2

  )   بالتحلیل الكھربائى   -       بالتبرید         -   بالتسخین       -تلقائیا                   (  

  :اصر ماعدا كل مایلى عن-3

  )      بخار الصودیوم   -      غاز الكلور      -  غاز الأكسجین     - غاز الأمونیا          ( 

  : عند مقارنة الكتلة والوزن  لجسم على إرتفاعات كبیرة ومختلفة من سطح الأرض تكون -4

  ) الكتلة والوزن متغیران–وزن ثابت  الكتلة متغیرة وال– الكتلة ثابتة والوزن متغیر – انالكتلة والوزن ثابت   ( 

  الضارة.........  تحمینا طبقة الاوزون من الأشعة -5

  )    المرئیة   -      السینیة       -    فوق البنفسیجیة     -تحت الحمراء                      ( 

  : خواص كلورید الصودیوم الكیمیائیة ھى -6

  ) مختلفة عن خواص الصودیوم والكلور -  مجموع خواص الصودیوم والكلور - لورنفس خواص الك - نفس خواص الصودیوم (  

  : ماعداX  كل مایلى نظائر للعنصر -7

               23                                  24                                      25                            25   

     )     12X             -        12X              -         12X         -        13X(               
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  : معظم حجم الذرة -8

  )    بروتونات  -    فراغ      -      الكترونات        -نواة                      ( 

  

  :اكمل الجدول التالى ثم اجب عن الأسئلة(السؤال الرابع

  النسبة العددیة الصحیحة  %    Cl     Cu % Clكتلة Cuكتلة   كتلة المركب  المركب

CuCl 99.002g   35.453g       

CuCl2   63.549 70.906       

  نحاس الى الكلور فى المركب الأولل نسبة ا-1

  

  

  نحاس الى الكلور فى المركب الثانىل نسبة ا-2

  

  

  لتحدید العلاقة بین المركبین استخدم قانون النسب المتضاعفة -3

  

  

  ):اكمل كلا مما یلى (ؤال الخامس الس

   من فوائد الكیمیاء–) أ(

        1-  

        2-     

   الأشعة التى تصاحب التحلل الإشعاعى للعناصر)ب(

  كتلتھا تعادل كتلة نواة ذرة الھلیوم.................................  شحنتھا .....................................  -1        

  كتلتھا تساوى كتلة الألكترون ...................................   شحنتھا.....................................-2        

                              لیس لھا كتلة  ولیس لھا شحنة  ....................................  - 3        

  

  

  

  

  انتھت الأسئلة
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  بحرین                                         مماكة ال

                                               وزارة التربیة والتعلیم

                                                                             مدرسة مدینة عیسى الثانویة بنین

                                    :م الطالباس  نموذج إختبار الفصل الدراسى الاول

  :الرقم الاكادیمى   )102كیم مقرر (

  :اكتب المصطلح العلمى لكل مما یلى): أ(السؤال الأول

  ................................................. عملیة یتم فیھا إعادة ترتیب الذرات فى مادة أو أكثرلتكوین مواد مختلفة-1

  ..................................ة كیمیائیة نقیة لایمكن تجزئتھا الى أجزاء اصغر منھا بطرق كیمیائیة او فیزیائیةماد -2

  ............................................................................... جسیمات متعادلة الشحنة توجد داخل نواة الذرة -3

  ................................................................................ ودة فى واحد مول من المادة عدد الذرات الموج-4

  ................................................. إتحاد الأكسجین مع مادة كیمیائیة وتنطلق طاقة على شكل حرارة وضوء-5

  ........................................................................................................ؤیة الذراترجھاز یستخدم ل -6

  

  : أكمل كل من المعادلات التالیة مع وزن المعادلة- )ب(

1-                           ..................   +   ................        MgSO4 (aq)     +   NaOH (aq)         

  

2-                                 ..................                                 g)(Al (s)     +     O2   

  

3-                                    ..................                                Ca(NO3)2(aq) + Ag(S)  

  

   ونسبة وجوده23.985amuة المتوسطة للماغنسیوم إذا كان لھ ثلاث نظائر كتلة الأول احسب الكتلة الذری) جـ(

   ونسبة وجوده 25.982amu وكتلة الثالث 10.00%  ونسبة وجودهamu 24.986 كتلة الثانى 78.99%       

        11.01%  

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................  

  :اختر الأجابة الصحیحة لكل مما یلى) أ(السؤال الثانى 

   یستخدم فى أكیاس السلامة فى السیارات مادة كیمیائیة ھى-1

   )             NaOH           -     AgNO3      -           -      NaN3    Na2CO3(    

   لھا تحلل إشعاعى شحنتھا موجبة أشعة تخرج من ذرات العناصر التى یحدث-2

     )x      أشعة جاما-   γ      أشعة جاما-    β      أشعة بیتا -       αأشعة الفا         (
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  تمثل    amuوحدة الكتل الذریة  -3
12

1
  ن كتلة ذرة م 

  )كربون    ال-  النیتروجین    -    الأكسجین    -الھیدروجین             ( 

   :الأیونات المتفرجة فى التفاعل التالى  - 4 

         Cu(OH)2(S)+  (aq) 2NaCl                       CuCl2 (aq)  +   NaOH(aq) 2  

    )         Cl
-

  ,  Cu
+2

-       ــ  
 OH ,  

+
Na   -     

 -
 OH ,  

+
    Cu

+2
      ــ  

Cl
-

,  
 +

Na     (  

  40.078g والمول الواحد من الكالسیوم یحتوى على 12gلكربون یحتوى على  المول الواحد من ا-5

   منھ10gعدد ذرات الكالسیوم فى .......................  منھ  10g    یكون عدد ذرات الكربون فى 

  )    یساوى    -     نصف          - ثلث               -   أكبرمن      (                 

   المكیفات المنزلیة فى صناعة تستخدم یائیة مادة كیم -6

    )                 CH4         -    Na HCO3      -        CFCS       -   UVB(     

                                    

  )ب(مایناسبھا من المجموعة ) أ(اختر من المجموعة ):ب(

  )ب(المجموعة   )أ(المجموعة 

  ........      دالتون  -1

   ........ میلكان      -2

   ........ طومسون   -3

   ........  شادویك    -4

   ........ طومسون   -5

    إكتشف أشعة الكاثود -1

    أثبت أن معظم حجم الذرة فراغ-2

   إكتشف النیوترون -3

   حسب كتلة الإلكترون-4

  

 g/mol 55.854إذا كانت كتلتھ المولیة  Fe   من الحدید   mol 4.58احسب الكتلة بالجرامات فى ) جـ(

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................  

  أمام العبارة الخاطئة  ) ×   (  أمام العبارة الصحیحة وعلامة  ) √(  ضع علامة ) أ(السؤال الثالث

  )..............                                      (نسبة النیوترونات الى البروتونات الذى یحدد استقرار الذرة ھو -1

  )..............                                                           ( التفاعل الكیمیائى یؤدى الى تغیر فى نواة الذرة-2

  )..............(        ھا           مع خواص العناصر المكونة لتتشابھ خواص المركبات الكیمیائیة والفیزیائیة -3

  )..............(بنفس النسب          وجودة فى الجدول الدورى لترتیب العناصر توجد فى الطبیعة م العناصر ال-4

  )..............                (                    ار ماء من تفكك نترات الأمونیوم بالحرارة                   ینتج بخ-  5
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  )..............( یوجد الأوزون أعلى طبقة الإستراتوسفیر فى الغلاف الجوى                                           -6

  :علل لكل مما یلى) ب(

  ؟متعادلة كھربیا) أو المادة (الذرة  -1

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................  

  ل البروم فى محلول برومید الصودیومالفلور یحل مح - 2

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................  

  

   +   CO2(g                          O2(g) C(S)(   یمكن أن نسمى التفاعل التالى تفاعل تكوین          -3

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................  

  
                                                                             

  :ین اكمل الجدول التالى مركبفكونا    )      O (   مع الأكسجین  )C (    إذا اتحد الكربون) جـ(
  
  
  
  
  
  
  
  
     
  

 

                            

  

  
  

  

  

  

  

  انتھت الأسئلة

  

  

  

  

  

  

 C الى  Oنسبة  %O C ةكتل C  ةكتل  كتلة المركبین  المركبین

  28g   16g  المركب الأول
  

    

  6g 8g    المركب الثانى
 

    

  النسبة الكتلیة للمركب الأول 

 النسبة الكتلیة للمركب الثانى
= 
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  التكافؤ  الرمز  المجموعة  التكافؤ  الرمز  العنصر

OH  ھیدروكسید H 1  الھیدروجین
-

 1 

NO3  نترات  Li 1  اللیثیوم
-

 1 

HCO3  بیكروبونات  Na 1  الصودیوم
-

 1 

NH4  أمونیوم  K 1  البوتاسیوم
-

  1 

NO2  نیتریت Be 2  البریلیوم
-

 1 

SO4  كبریتات  Mg  2  الماغنسیوم
-2

 2 

CO3  كربونات  Ca 2  الكالسیوم
-2

 2 

PO4  فوسفات  Ba 2  الباریوم
-3

 3 

 Mn 2  المنجنیز

 Fe 2   ,   3  الحدید

 Cu 2  ,  1  النحاس

  Zn 2  الخارصین

 Ag 1  الفضة

 B 3  البورون

 Al 3  لومنیومالأ

 C 4  الكربون

 Pb 2  الرصاص

 N 3   ,  5  النیتروجین

 P 3,5  الفسفور

 O 2  الأكسجین

 S 2,4,6  الكبریت

 F 1  الفلور

 Cl 1  الكلور

 Br 1  البروم

 I 1  الیود

  لكتابة الصیغة الكیمیائیة

  ھیدروكسید كالسیوم

Ca          OH  

  

  التكافؤ                            1               2                  

  الصیغة الكیمیائیة

Ca(OH)2  

  د الألومنیومأكسی  

Al          O  

  

  

                      التكافؤ                             2            3 

  الصیغة الكیمیائیة

Al2O3  

  ...................................وھكذا

  

 تذوب فى  التىمركباتبعض ال
  الماء ولاتكون راسب

 لاتذوب فى  التىمركباتبعض ال

  اسبالماء وتكون ر

  الأحماض

LiNO3 

KCl 

NaCl 

Na2SO4 

NaNO3 

KI  

NH4)3PO4(  

AlCl3 

AgNO3  

Na2S 

Cu(OH)2 

AgI 

BaCO3 

PbSO4 

CaCO3 

Al(OH)3  

CaSO4  

MgSO4 

MnCO3  

PbBr2 

  H2SO4حمض الكبریتیك

  HNO3حمض النیتریك 

  HClحمض الھیدروكلوریك 

  HClO4حمض البیروكلوریك 

   HBrحمض الھیدروبرومیك

  ى الماء تنتج عند ذوبان الأحماض ف

  أیونات الھیدروجین الموجبة

 أى لایحدث تفاعل) NR(كانت نواتج تفاعل الإحلال المزدوج أملاح تذوب فى الماء نكتب إذا  •

   )NRأى لایحدث بینھا تفاعل  (تكون المركبات متأینة فى المحالیل •

                                                      NR  )   (                       )(aq  Na2SO4+   ) (aq NH4)3PO4(  

SO4  (وتكون الأیونات ھى •
-2    

+     
+
 2 Na   +PO4

-3
   + 3 NH4

-
(    


